
 

 
 

 

 

学校評価アンケート 
保護者の皆様には、２月下旬に、第３回の学校評価にご協力いただき、ありがとうございました。

今回の学校だよりでは、子供たちの回答をもとに今年度の教育活動を評価した結果を報告します。 
アンケートにある２５の質問の回答で「そう思う」「思う」を合わせた合計が１年間常に９０％を

超えていたものが１３問あり、そのうちの６問が項目「やさしく」に関するものでした。「やさしく」
の項目に該当する質問は全部で７問です。「釜ヶ渕小学校の子供たちは、やさしい子供が多い」とい
う声をよく聞きますが、それを裏付ける嬉しい結果でした。 
次に、今年度、特に改善が図られたと考えている内容を取り上げます。１学期から３学期にかけて

「そう思う」の数値が１０％以上伸びた質問を以下の表に示しました。 
やさしさについてです。

「やさしく１」の結果を見る
と、多くの子供たちは他者の
ことを考えて行動するよう
心がけ行動するようになっ
てきたようです。学校生活に
加え、家族の方を中心とした
周りの大人との温かい関わ
りも大きな影響があると思
います。 
たくましさについてです。

感染症対策等で活動の制限
があり、当初は心配していました。しかし「たくましく６」の結果は、新しい環境の中で活動するた
めの工夫を子供たちと一緒に考え実施してきた成果が少しずつ実を結んできたことを表しているよ
うに思います。ものごとに積極的に行動し、やり遂げるうれしさを味わっている子供が増えてきてい
ることをうれしく思います。 
かしこさと生活についてです。表にあるように「自主学習」「課題解決に取り組む姿勢」「計画性」

「学習の価値」に関する前向きな回答が増えました。少しずつですが、子供たちの学習意欲の高まり
を感じました。これも保護者の方々の温かい声掛けのおかげです。学校では今後も自分で考えて取り
組んでいく力を育てるための指導を進めていきたいと考えています。「生活６」読書については「そ
う思う」回答はやや少ないですが、改善の傾向が見られました。今後も読み聞かせ、読書タイムの充
実を図り、子供たちが読書に親しみ、自ら時間をとって読書を進める姿に近づくよう指導を進めてい
きたいと考えています。 

次は、来年度以降、特に
重視して取り組まなくては
ならないと考えている内容
についてです。左の表に、
３学期の回答で「そう思う」
の割合が低い質問を下から
順に４つ取り上げました。 
「生活１」メディアとの

付き合い方に関する質問は、昨年度からも課題として捉えてきたものです。今年度は、タブレット
が町から貸与されるなど ICT 教育が大きく前進した年でした。それに伴い、メディアを安全に、効
果的に活用する力の育成はますます重要となってきます。今後も保護者・地域の皆様と連携を図り、
家庭における子供たちの生活の在り方について情報交換をしながら、家庭での時間の使い方につい
て、共に考えていきたいと思っています。 
「たくましく４・５」の内容は、共に改善傾向が見られます。結果の良し悪しより、まず「自分

と勝負できたか」「本気で挑戦したか」を大事にする指導を継続し、自信をもって「そう思う」と回
答する子供たちを育てていきたいと思います。  
激動の 1 年だった本年度は、これまで以上に保護者、地域の方々の支えが力になりました。本当

にご協力、ご支援ありがとうございました。釜ヶ渕小学校の子供たちが、新しくなった校舎と同じ
くらいピカピカに成長するよう、保護者、釜ヶ渕地区の皆様と手を取り合って、教職員一同励んで
まいります。来年度もどうぞよろしくお願いいたします。         教頭 高野 力郎 

改善が見られた質問 3 学期（数字は％） 

項目 質問 
１学期か

らの伸び 

そう 

思う 
思う 

あまり 

思わない 
思わない 

かしこく

1 

1 週間に 6 日以上、プラス 1 学習をし

ている。 
+22 75 18 1 6 

やさしく

1 

相手の気持ちを考えて行動するよう

にしている。 
+18 65 28 7 0 

かしこく

5 

課題を解決するときもっと簡単に解

く方法がないか考えている。 
+18 63 35 3 0 

生活 5 
家で自分で計画を立てて学習してい

る。 
+15 57 33 7 3 

生活 6 学校以外に、読書をする習慣がある。 +11 47 32 13 8 
かしこく

6 

学校で学んだことは、学校生活や、大

人になったときに役に立つと思う。 
+11 89 10 1 0 

たくまし

く 6 

ものごとを最後までやり遂げてうれ

しかったことがある。 
+10 85 11 1 3 

次年度、重視したい質問 3 学期（数字は％） 

項目 質問 
１学期か

らの伸び 
そう思う 思う 

あまり 

思わない 
思わない 

生活 1 
遊びで使うゲームやパソコン等のメ
ディアは家族で決めた時間を守って
使っている。 

-10 44 38 13 6 

たくまし
く 4 

自分で考えたり決めたりして活動し
ている。 

+7 51 43 4 1 

たくまし
く 5 

難しいかもしれないと思うことにも、
失敗を恐れず挑戦している。 

+3 51 43 4 1 

生活 6 学校以外に、読書をする習慣がある。 +11 47 前述しているため文面割愛 
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